

证券代码：601899

股票简称：紫金矿业

编号：临 2022-049

紫金矿业集团股份有限公司 关于收购新疆乌恰县萨瓦亚尔顿金矿的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

2022年7月14日，紫金矿业集团股份有限公司（以下简称“公司”）下属全资子公司紫金矿业集团西北有限公司（以下简称“紫金西北公司”）通过协议转让方式，收购阿历克斯投资有限公司（以下简称“阿历克斯”）持有的新疆伟福矿业有限公司（以下简称“伟福矿业”）100%股权，股权转让价款为人民币46,108.39万元，同时出资3,823.61万元收购阿历克斯等债权人持有的对伟福矿业和新疆同源矿业有限公司（以下简称“同源矿业”）的债权，合计出资人民币49,932.00万元。本次收购完成后，公司将持有同源矿业70%的股权以及对同源矿业2.63亿元的债权，同源矿业持有新疆乌恰县萨瓦亚尔顿金矿100%权益。

一、金矿项目介绍

萨瓦亚尔顿金矿位于新疆乌恰县乌鲁克恰提乡，直距乌恰县约110公里。矿区地处西南天山山脉西部，海拔高程3,100~4,348米，地势北高南低，山势陡峻；矿区属典型的大陆性气候帕米尔气候亚区，年降水1,000~1,500毫米，蒸发量最大达1,500毫米；矿区内无常住居民，交通尚可，距矿区45公里的乌鲁克恰提乡有110kV变电站，距矿区2公里的萨瓦亚尔顿河常年流水，可满足项目生产和生活用水，项目建设和生产所需的辅助材料、燃料可由当地供给。

萨瓦亚尔顿金矿含“新疆乌恰县萨瓦亚尔顿金矿”采矿权和“新疆乌恰县萨瓦亚尔顿金矿外围勘探”探矿权，均为同源矿业持有。萨瓦亚尔顿金矿已完成勘探，并

取得采矿权证，采矿权面积 1.709 平方公里，地下开采，生产规模 14 万吨/年，有效期至 2023 年 3 月 22 日，矿山尚未进行开发建设；萨瓦亚尔顿金矿外围探矿权面积 10.93 平方公里，有效期至 2023 年 6 月 15 日。

萨瓦亚尔顿金矿为浅变质中低温渗滤热液（类卡林）型金矿床，矿区共发现了 21 条矿化带，其中主矿体长 3,660 米，平均厚度 6.22 米，呈似板状体。根据《新疆乌恰县萨瓦亚尔顿金矿勘探报告》，以 0.8 克/吨为边界品位，矿区内(331+332+333) 矿石量 7,653.99 万吨，金金属量 119.5 吨，平均品位 1.56 克/吨；其中，工业矿矿石量 2,325.29 万吨，金金属量 60.07 吨，平均品位 2.59 克/吨；低品位矿矿石量 5,328.70 万吨，金金属量 59.43 吨，平均品位 1.12 克/吨。该项目资源量达超大型规模。

萨瓦亚尔顿金矿地处“中亚金腰带”中，区域成矿条件良好，该矿床深部及周边有一定的找矿潜力。

二、项目开发方案

根据公司下属的紫金工程设计公司编制的萨瓦亚尔顿金矿采选工程预可行性研究报告，项目规划的建设规模为 8,000 吨/天，年处理矿石量为 264 万吨，建设期 2 年，生产期 25 年。矿山浅部露天开采，先露天后井下，井下开采采用无底柱分段崩落回采。

选矿工艺流程初步确定为粗碎—半自磨—顽石破碎（预留）—球磨—浮选（含中矿再磨）—金精矿预处理（生物预氧化）—氰化浸出吸附。由于该矿石属于难选冶类型，公司拟采用生物预氧化法处理难选冶金精矿，具有工艺流程简单、投资省、金回收率较高，且对环境友好，污染小。项目建设总投资预计 14.3 亿元，项目产品为载金炭，年产金约 2.76 吨。

三、项目评估

公司委托浙江之源资产评估有限责任公司对新疆同源矿业有限公司新疆乌恰

县萨瓦亚尔顿金矿矿业权价值进行评估，以 2022 年 03 月 31 日为评估基准日，按项目保有金金属资源量 119.5 吨，年处理矿石量 264 万吨，评估方法为折现现金流量法，该矿业权的评估值为人民币 70,858.51 万元。

四、项目公司介绍

伟福矿业成立于 2003 年，注册资本 2.3 亿元，由香港阿历克斯投资有限公司全资持有。截至 2022 年 6 月 30 日，伟福矿业总资产 2.64 亿元，总负债 190.45 万元，净资产 2.62 亿元。由于项目尚未开发，2022 年 1-6 月实现的净亏损为 40.60 万元。（以上财务数据未经审计）

同源矿业的注册资本 5,000 万元，其中：伟福矿业持股 70%，新疆国资下属的新疆宝凯有色矿业有限责任公司持股 15%，新疆地矿局下属的喀什大地实业地质勘查有限责任公司持股 15%。截至 2022 年 6 月 30 日，同源矿业总资产 3.13 亿元，总负债 2.63 亿元（本次收购完成后，债权由伟福矿业和紫金西北公司持有），净资产 5,000 万元，2022 年 1-6 月实现的净利润为 0。（以上财务数据未经审计）

伟福矿业、同源矿业与公司不存在关联关系。

五、本次收购影响及风险提示

公司董事会认为，萨瓦亚尔顿金矿资源量达超大型规模，为国内少有的百吨级未开发金矿，具有一定的找矿潜力，有助于公司进一步提高黄金资源储备；该项目建设条件良好，已有小规模采矿权证，为后续扩大生产规模奠定一定基础；公司在乌恰县已投资乌拉根铅锌矿和锌冶炼项目，本次收购具有协同效应。本次交易完成后，公司将获得同源矿业 70% 股权，还将持有对同源矿业 2.63 亿债权（同源矿业将通过经营所得进行偿还）。

本项目资源已经过初步核实，但资源量和品位仍存在负变的可能性；该矿体围岩条件差，矿区为地震多发区域，将增加矿山工程建设难度和采矿成本；矿床属于微细浸染型矿床，矿体含砷、含碳、含锑，影响综合回收率和总体经营效益。项目

总体品位较低，矿石属难采、选、冶，存在一定的技术和经营风险，抗市场价格风险能力较低，请投资者关注。

特此公告。

紫金矿业集团股份有限公司

董 事 会

二〇二二年七月十五日